

# 王毅与沙利文会晤持续近10小时，未来数月中美官方将有更多接触？



中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任王毅，10日至11日同美国总统国家安全事务助理沙利文在奥地利维也纳举行会晤。美国白宫11日表示，双方共进行了8至10个小时坦诚、具有实质性、建设性的对话，未来几个月美方预计会有更多的中美官方接触。

## 王毅在维也纳会晤美国安全事务助理沙利文

美国白宫11日在一份声明中指出，王毅和沙利文就中美双边关系中的关键问题以及全球和地区安全问题，包括俄乌战事，两岸问题进行了坦诚、具有实质性、建设性的讨论。

这次会议是双方保持开放的沟通渠道，并负责任管理中美竞争的持续努力的一部分。双方同意在两国元首2022年11月巴厘岛峰会的基础上保持这一重要的战略

沟通渠道，并推进这些目标。

中国外交部的声明中也指出，王毅与沙利文进行了坦诚、深入、实质性、建设性的讨论，王毅就台湾问题全面阐述了中方严正立场。中美双方同意继续用好这一战略性沟通渠道。

此次会晤前，中美双方都未对外公布。有匿名白宫高级官员会后透露，中美双方都意识到沙利文与王毅会晤的价值，因此很快就筹备了此次会晤，双方进行了8至10个小时的交谈。

《金融时报》指出，自美国击落中国无人飞艇两个多月以来，美国总统拜登一直希望与中国国家主席习近平通话，而沙利文与王毅的会晤可能打破僵局。在过去，沙利文与中方在第三国会谈往往为元首通话铺平道路。

近期，拜登政府不断释放与中方增进

对话的信号。美国驻华大使伯恩斯5月2日发表了对华关系演说，敦促中美恢复部长级的对话。5月8日，中国国务委员兼外长秦刚在北京会见了伯恩斯。美国白宫与国务院也频频表示美国国务卿布林肯希望在条件允许的情况下尽快重启访华行程。白宫发言人皮埃尔本周称，美国财长耶伦与商务部长雷蒙多也可能在某个时间点访问中国。

## 凤凰观察：中美高层关键时点会晤有助改善两国关系

这次中美高层会晤的时间背景如何？怎么去解读这个时间点？这次会晤对中美关系会起到什么样的作用？以下摘编自时事评论员郑浩的分析点评——

据媒体报道，这次会晤从10日到11日，是跨日期的会晤，大概持续了将近10个小时，是一次非常坦诚、深入、全面会晤。这次会晤事先

没有对外透露，因此带有一些突发性。

这次会晤表明，中美两国的高层从来没有中断过联系，一直保持着沟通。

我们看到，近期中美关系互动非常频繁，从5月8日秦刚会见伯恩斯，到5月10日中美两国商务部部长电话沟通。美方近期也一再的表态，希望能够和中方进行会晤沟通交流。

虽然美方表现出了希望见面沟通的迫切性，但是我们也知道，中国和美国对话合作是有条件的，就像秦刚在见伯恩斯时提出了“一个必须，三个要停止”，即美方必须尊重中方的底线红线，停止损害中国的主权、安全、发展利益，尤其要正确处理台湾问题，停止继续掏空一个中国原则，停止支持纵容“台独”分裂势力。

也就是说，中美的对话合作的前提条件是中国的国家核心

利益必须要保证，这个也是中美两国关系的政治基础，而台湾问题是中国核心利益的核心，是不可触碰的底线。

王毅和沙利文的这次中美高层会晤，也预示着在今年下半年，在一些国际局势可能的重大变化方面，或许会有一些大国的操作。这些变化主要集中在4个方面，一个是俄乌冲突会不会发生一些质的变化；第二是中美关系会不会发生一些突破；第三是中美关系会不会有一些新的变化；第四是亚太地区，准确地说是东北亚地区、朝鲜半岛会不会发生一些根本的转变。

这些关键性的转折变化，都需要中美两个大国相互沟通，避免出现可能让全世界都无法承受的一些后果。

中美两国作为联合国安理会的常任理事国，又是世界上两个最大的国家，保持沟通有助于改善两国的双边关系，也有助于及早应对可能发生的一系列的重大变化。所以，面对今年下半年一些局势的转变，中美两国都有责任保持沟通。

来源：凤凰卫视资讯台



王毅在维也纳会晤美国安全事务助理沙利文

白宫预期未来数月中美官方将有更多接触  
王毅與沙利文會晤 坦誠深入並具建設性  
英國確認向烏克蘭交付“風暴之影”巡航導彈 據稱射程250公里

OPINIONS 晨早點評  
中美高層關鍵時點會晤有助改善兩國關係